皖南医学院文件
校政〔2014〕3号


关于印发《皖南医学院中级专业技术辅助岗位竞聘上岗实施办法（试行）》的通知 
各处级部门、单位：
为进一步深化我校职称评聘制度改革，全面推行专业技

术职务评聘分开，现将《皖南医学院中级专业技术辅助岗位竞聘上岗实施办法（试行）》印发给你们，请遵照执行。

特此通知。

                         皖南医学院

                       2014年1月16日
（此件主动公开）
皖南医学院中级专业技术辅助岗位竞聘上岗实施

办法（试行）

根据《安徽省事业单位全面推行专业技术职务评聘分开工作的指导意见》（皖人发〔2005〕46号）、《皖南医学院岗位设置与聘用管理暂行办法》（校政〔2010〕133号）等文件精神，结合我校专业技术岗位职数使用实际情况，对符合聘任条件的专业技术人员实行竞聘上岗，为切实做好此项工作，制定本办法。

一、基本原则

坚持自愿报名，竞争上岗，按岗聘用原则；坚持公开、公平、公正、竞争、择优聘用原则；坚持品德、知识、能力和业绩综合评价，注重工作实绩与能力原则。

二、竞聘岗位

专业技术辅助岗位十级。

三、报名条件

（一） 遵纪守法，具有良好的职业道德；

（二）身体健康，能胜任所竞聘岗位工作；

（三）已取得与本人所从事的专业技术辅助岗位相应的中级职务任职资格；

（四）取得中级职务任职资格以来年度考核合格及以上等级。

四、名额分配

专业技术辅助岗位分为实验教辅和非实验教辅，根据学校当年空缺的中级专业技术辅助岗位数，按当年参加竞聘的实验教辅与非实验教辅人数比例进行名额分配。

五、工作程序及具体安排

(一) 个人报名。申报人填写《皖南医学院专业技术岗位竞聘上岗报名表》，连同已取得的中级专业技术职务任职资格证书、定量评价加分项目所需的有效证书原件及复印件各1份（原件审核后退回，复印件需审核人签名并加盖部门公章）交送至所在部门。

（二）部门推荐。各部门对申报人材料进行审核，并在本部门公示3个工作日，结合申报人平时工作表现及公示结果，经集体研究后签署明确推荐意见。

（三）资格审查。学校人事处对照竞聘上岗的条件对报名人员进行资格审查，结合部门推荐意见，确定参加竞聘人员名单。

（四）综合测评。综合测评实行定量评价与面试答辩相结合的办法。定量评价部分由基本分和附加分组成，总分80分。申报人取得必备的中级职称资格证书即可获得基本分50分，附加分项目包括申报人获得中级职称资格至竞聘时的年限（每满1年加3分，此项满分15分）、在正式刊物上以第一作者且皖南医学院为第一作者单位发表过与本专业相关的四类及以上论文（3分）、主持四类及以上课题或参与三类及以上课题前3名（3分）、获得厅级及以上奖励（3分）、作为指导教师指导的学生个人或团体在厅级及以上专业竞赛或作品评比中获得奖励（3分）、其他与本专业相关的经相关部门认定的专利、发明创造、编写的教材等（3分）。同一加分项目不重复加分，各项附加分加满为止，论文、课题、奖励的分类参照教人〔2009〕1号文件执行，获得的各类业绩时间从进校时算起，截至当年学校发布开展竞聘工作通知当日。

面试答辩总分20分。学校成立竞聘工作专家委员会，申报人就自己的基本情况、任现岗位以来的主要工作业绩、任职优势及任职后的工作设想进行述职，并回答评委提出的相关问题，然后进行测评。

（五）学校聘任。

按照竞聘者的定量评价、面试答辩综合成绩择优确定拟聘任对象，并对拟聘任对象名单在校园网进行公示，经公示无异议，学校研究后予以聘任。

六、学校纪检监察部门全程参与竞聘工作，对竞聘工作进行监督。

七、本办法自发布之日起施行，由学校人事处负责解释。 
 

